



编者按

当下，“以旧换新”“价格补贴”成为湖北地区汽车、家电消费者口中“最热”的词。今年5月，我省在全国率先启动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”三大行动，拿出“真金白银”全力促进相关产品的居民消费。8月，我省消费品以旧换新政策不断扩围加力，持续释放内需市场巨大潜力。在一系列政策拉动下，汽车、家电、家居家装等重点消费品销量实现大幅增长，激发了县域消费新活力。

10月18日，市民在襄阳市襄城区新能源汽车公园咨询新能源汽车以旧换新政策，选购心仪的新能源汽车。

(选自 湖北日报客户端襄城频道 作者 杨东)

荆门

9.8万亩高油酸油菜 抢抓播种期

10月22日，荆门市掇刀区团林铺镇洪桥村村委会副主任邓济文来到他种植的高油酸油菜田块，查看墒情。

“今年雨水少，用农机旋耕的土块都成粉末状了，油菜厢面和沟耕整得整齐漂亮，田地疏松、透气，没有大块的土坷垃，下雨后，油菜出苗会更均匀更整齐。”团林铺镇洪桥村村民丁开金指着刚种的田块说，去年因为降水多，农机下田，机器压实了土地，导致油菜根系不透气，影响了油菜高产。

掇刀区实行“七统一”的方式进行高油酸标准化种植，即统一供种、统一供肥、统一机播、统一防治、统一田管、统一机收、统一收购，让农户省心省力。今年，团林铺镇洪桥村全村4700亩土地全部种上了高油酸油菜。“种植高油酸油菜省心省力。你看，我一个76岁的老汉今年种了10多亩高油酸油菜。”团林铺镇洪桥村村民洪志俊说。

掇刀区是我省大规模种植高油酸油菜的聚集区。在当地龙头企业荆门门峰油脂有限责任公司带领下，形成种植、加工、销售一条龙的产业化体系。高油酸菜籽油成为市场新宠，市场销量的打开，又推动了全区农民种植高油酸油菜的热情。

从种子来源开始，掇刀区安排油料大县奖励资金针对高油酸油菜订单基地进行生产补贴，农民种植高油酸油菜，可免费领取种子，不花一分钱。政府出资请农机，免费为农户耕种，并为种植户每亩补贴部分肥料费用。农民种植的高油酸菜籽由油脂加工企业统一收购，每斤菜籽补贴0.33元。种植普通油菜，则需要自购种子，自付旋耕、化肥、收割等费用。这笔经济账算下来，种植高油酸油菜比普通油菜一亩地多增收140元到200元。

目前，掇刀区高油酸油菜种植已形成含团林铺镇四岭村、洪桥村、麻城镇官堰村、雷集村、白庙街道荆荆村、荆东村等40余村在内的项目区。今年，掇刀区高油酸油菜种植面积达到9.8万亩。

(选自 湖北日报客户端掇刀频道 作者 李德银 张文 李莎莎)

枝江

政策补贴后 线下更优惠 家电消费热度飙升

连日来，在湖北新一轮家电以旧换新补贴政策加持下，枝江家电消费市场热度直线“飙升”，消费者购买欲望显著增强，多个家电卖场客流量、销售额“噌噌噌”往上涨。

“我在网上比价了很久，‘双十一’的价格是5699元。得知有政策补贴后，我发现到店购买更便宜，送货安装也更方便。”市民王女士此前在网上“种草”了一台双开门冰箱，10月17日，她来到枝江市幸福树电器城询价，享受20%的以旧换新补贴后，原价6500元的冰箱算下来只要5200元，比线上活动价还便宜近500元，当场订购。

在门店内，醒目位置随处可见“家电以旧换新”的海报和标识。现场工作人员耐心细致地向消费者介绍产品以及以旧换新优惠政策。幸福树电器负责人孙彬介绍，以旧换新政策推出以来，该店销售额提升了不少。

自本轮家电以旧换新政策出台以来，枝江市积极组织市内多家电器销售企业积极参与活动，并统筹线上线下消费渠道，推进绿色智能家电促销、

家电产品以旧换新，进一步激活家电消费市场，激发消费者购买热情。今年6月至9月，枝江市家电以旧换新活动共销售家电6468台，销售额达2908.76万元，消费者享受补贴金额共计474.58万元。

(选自 湖北日报客户端枝江频道 作者 张翼翔)

硚口

家电“政企双补” 补贴力度可达40%

10月19日下午，武汉市硚口区古田街道的凯德广场热闹非凡，一场以“政府以旧换新补贴暨古田街一刻钟便民生活节”为主题的大型惠民活动在此举办。

活动现场人流如织，各类家电展区前围满了前来咨询的市民。西门子、美的等知名品牌悉数亮相，带来了最新款式的家电产品，从智能冰箱到节能洗衣机，从新风空调到新潮咖啡机，应有尽有。此外，现场还设置了新能源车展示区，提供免费试驾服务，让市民在享受购物乐趣的同时，也能亲身体验绿色出行的便捷与环保。

“家里装修正愁怎么选中央空调呢，这下工贸家电直接把服务送到家门口了，而且还享受政府的补贴政策，真是实惠到家了！”一位正在咨询的市民兴奋地说道。活动现场，工贸家电不仅提供了全屋家电上门量房设计服务，还有旧房旧厨改造设计、空调烟机清洗等众多实用服务项目，解决了市民在日常生活中的诸多难题。

作为政府补贴指定单位，工贸家电积极联合各大家电品牌参与到本轮以旧换新活动中，叠加品牌促销资源过亿。消费者不仅能够享受到政府提供的15%至20%的补贴，还可以叠加享受工贸家电和厂商的补贴，“政企双补”补贴力度最高可达40%。工贸家电在全省设有138家实体店兼回收网点，为消费者提供多场景购物体验，免费拆装拖旧一体化服务，全力配合以旧换新政策的落地和实施，让消费者买得实惠、用得放心。

(选自 湖北日报客户端硚口频道 作者 硚融)

建始

“以旧换新”催热居民消费

10月21日，在建始县中百广场恩施电器卖场里，电视、冰箱等家电商品琳琅满目，以旧换新的标语随处可见，不少家电直接标明了折扣比例，吸引市民前来选购，店员们也在积极地为消费者讲解各种家电产品的以旧换新优惠政策。“不同品类不同价位的产品补贴在300元到2000元之间，我们也给员工做了政策讲解和培训。”卖场店长杨森说。

居民杨先生在网上了解了以旧换新的政策后，特地来到恩施电器选购新电视。经过一番仔细挑选，杨先生选中了一款价值8000元的电视，并在店员的帮助下通过小程序成功申领到了1200元的家电补贴。

自该政策实施以来，除了家用电器的购买力上升，县域内的车企销量也有所提高，尤其是以旧换新需求明显增多。在比亚迪王朝网建始铭鼎店，居民丁先生正在听店员详细介绍某款新能源汽车的性能配置、操作方法，并上车感受。

“我以前那辆车开了十多年了，现在

换车一辆车能补贴一万多，划算！”从店员那里了解了以旧换新政策后，丁先生当即决定家里的旧车换购一辆新车。

比亚迪王朝网建始铭鼎店销售经理曾洪介绍，自以旧换新的政策实施以来，该店整体效益上升，仅国庆节期间销量就同比增长了30%。

消费品以旧换新，一手拉动内需，一手促进消费。建始县积极推进消费品以旧换新工作，在线上开展广泛宣传，消费者购买家电、汽车的意愿提高，市场活力也显著增强。据统计，自以旧换新政策实施以来，全县共有报名参加家电以旧换新企业43家，家具以旧换新企业13家，3C数码消费券核销企业9家，商家已覆盖全县10个乡镇。8月以来，该县家电和厨卫以旧换新共完成订单3000余笔，交易金额1050万元，家具以旧换新共完成订单170余笔，交易金额80余万元，已兑现补贴金额150余万元。

(选自 湖北日报客户端建始频道 作者 姜娟 周卿)

仙桃

激活潜力 5000万元财政资金拉动消费1.78亿元

近日，从仙桃市财政局获悉，该市发挥财政资金的撬动作用，吸引多方资金参与以旧换新，引导居民消费潜力有序释放，该市新车销售额突破4982万元，家电、家居、电动自行车、3C数码拉动销售约1.78亿元。

根据省商务厅、省财政厅、省公安厅、

省市场监管局等多部门联合印发《湖北省汽车报废更新补贴实施细则》《湖北省汽车置换更新补贴实施细则》《湖北省绿色智能家电家居以旧换新实施细则》要求，仙桃市于今年4月、5月、8月先后启动汽车报废更新、汽车置换更新以及家电家居

以旧换新的补贴申报审批流程。

为推动政策落地，更好惠及消费者，确保政策执行顺利有序开展，市财政局筹措资金近5000万元，配合市商务局组织企业开展汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”等系列消费品以旧换新活

动。截至目前，该市汽车报废和置换更新回收1247台，新车销售481台；家电、家居、电动自行车、3C数码累计核销金额2684万元，拉动消费约1.78亿元。

(选自 湖北日报客户端仙桃频道 作者 张曼 肖海荣)

天门

柏台村老人 乐享幸福食堂

10月12日，走进天门市蒋湖农场柏台村8组的幸福食堂，空气中弥漫着桂花香与饭菜香，老人们围坐在一起，一边吃饭一边聊着家常，笑声不断。“土豆蒸肉是我最喜欢的菜，还有紫菜鸡蛋汤、家常豆腐……我每天都在这里吃饭。”73岁的老人陈良兰笑着说。

“我们每天更新菜谱并上墙，注重营养均衡科学搭配，并结合老人的饮食习惯进行烹饪。”柏台村党支部书记、村委会主任孙波安介绍。据介绍，柏台村幸福食堂由村里的朱氏祠堂改造而成，内设餐厅、娱乐室、休息室、图书室、积分兑换点、文化小游园等，在9月底试运行后广受好评，于10月上旬正式开始运行。

“修建幸福食堂是一件有利村民的好事。响应村里共同缔造的号召，我们决定把家族祠堂无偿拿出来修建食堂。”朱氏宗祠家族理事长朱运生说。

目前，柏台村幸福食堂提供一天两餐，村里来吃饭的65岁以上老人有50多人，标准为三菜一汤。自正式运行以来，食堂按90岁以上老人免费、70到89岁老人每人每月200元、65到69岁老人每人每月300元的标准收费。

柏台村多方向市里争取政策和补贴，保障食堂日常运行和老人们健身、阅读等需求。在食堂运行模式上，采取“老人出一点、社会人士捐一点、村集体经济补一点、争取部门政策奖补一点”。同时，柏台村发挥村里巾帼志愿者的力量，每月安排3名巾帼志愿者到幸福食堂参与帮厨等事宜。

“志愿者全程参与买菜做菜等事宜，家里老人也吃得放心。此外，我们还邀请天门市市场监管工作人员定期检查食品安全，村干部每天把关食材质量，确保老人们吃得安心、吃得放心。”蒋湖农场党委副书记、场长刘许林说。

(选自 湖北日报客户端天门频道 作者 吴一篇)



汇聚向上向善力量 携手建设网络文明